

10 октября
1938 года
№ 91 (732)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Из Нерби, 7 октября 1938 г.

Москва, Кремль товарищу Сталину

С вашим именем в сердцах мы, дочери великой социалистической родины, пролетели без посадки сквозь облачность, туманы, обледенения и ночь от Москвы—сердца необъятной родины, до берегов Амура. На болоте, в тайге, среди сопки мы были не одиноками—с нами весь наш многомиллионный народ, партия, и Вы, товарищ Сталин. За отцовскую заботу спасибо.

Гриздубова, Осипенко, Раскова.

Из Нерби, 7 октября 1938 г.

г. Москва, Кремль т. т. Сталину, Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Ежову, Микояну, Калинин, Жданову, Андрееву

Ваше задание выполнено. Беспосадочный перелет Москва—Дальний Восток совершен на самолете «Родина» за 26 часов 29 минут. Посадка произведена на болотистое поле у реки Амгунь в ненаселенной местности. Экипаж здоров, материальная часть исправна.

От всего сердца благодарим за вашу сталинскую заботу и помощь, оказанную нам.

Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

Гриздубова, Осипенко, Раскова.

Нерби, экипажу самолета „Родина“

В. Гриздубовой, П. Осипенко, М. Расковой

Горячо поздравляем Вас с успешным и замечательным завершением беспосадочного перелета Москва—Дальний Восток.

Ваш героический перелет, покрывший по маршруту 6450 километров, а по прямой 5947 км. в течении 26 часов 29 минут является международным женским рекордом, как по прямой, так и по ломаной линии.

Ваша отвага, хладнокровие и высокое летное мастерство, проявленное в труднейших условиях пути и посадки, вызывают восхищение всего советского народа.

Гордимся вами и от всей души жмем ваши руки.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР

И. Сталин.
В. Молотов.

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить благодарность правительственной комиссии в составе т. т. М. М. Кагановича, А. Д. Локтионова и М. П. Картушева за успешную работу по организации и завершению беспосадочного перелета самолета «Родина».

2. Предложить правительственной комиссии представить для награждения список отличившихся товарищей при розыске и эвакуации экипажа самолета «Родина».

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

Сообщение о самолете „Родина“

6 октября с первыми же полетами летчиков Сахарова и Деркунского к «Родине» было установлено (посредством кода), что товарищ Раскова подошла к самолету.

В тот же день около 11 часов утра по местному времени товарищи Гриздубова, Осипенко и Раскова вместе с парашютистами покинули свой лагерь. Вся группа направилась в берег реки Амгунь.

Самолеты летавшие над «Родиной» указали кратчайшее направление для следования к реке Амгунь. Летчики проследили за правильностью продвижения группы.

Доставка экипажа и парашютистов в Комсомольск обеспечена всеми необходимыми средствами.

(ТАСС).

Навстречу XXI годовщине Октября колхозы, выполнившие план хлебосдачи

„Комбайн“
„Алка“
„Власть Советов“
„Идея Ленина“
„Красная тайга“
„Новая жизнь“
„Красный пахарь“
„Прямой путь“
„Расцвет“ (Каранцай)
„Первомайский“
„Колесник“
„Стрелок“
„Ока в тайге“

Цифры побед стахановцев на скирдовке

Стахановцы колхоза «Годовщина Октября» выполнили свое обязательство с честью. Вчера скирдование хлебов они полностью закончили. О блестящих победах специализированных звеньев красноречиво говорит их выработка за 9 дней, которую мы приводим ниже.

Звено Яковенко Ефросинья, состоящее из 9 человек, заскирдовало 5220 возов или 339300 снопов с площади 290 гектаров. Задание выполнено на 230 проц.

Звено Кузина Филиппа (13 человек) заскирдовало 6156 возов или 446860 снопов с площади 342 гектаров.

Звено Татьяничка Егора (10 человек) заскирдовало 5202 воза или 338690 снопов с площади 287 гектаров. Задание выполнено на 230 проц.

Все специализированные звенья переключаются на стахановскую молотью. Ставим перед собой задачу, чтобы специализированные молотильные агрегаты давали такую же высокую производительность на молотье, какую специализированные звенья давали на скирдовке.

Степанов.

УСПЕХИ КОЛХОЗА „КРАСНЫЙ ПАХАРЬ“

Колхоз „Красный пахарь“ Каранцайского сельсовета, выполнил государственный план зернопоставок с превышением. Вчера закончили и скирдование хлебов. План картофелепоставок также выполнен. Все силы переключены на обмолот.

Урожай собрал колхоз богатый. На трудодень одного только чистого зерна приходится по 5 килограммов.

Мирошников.

СДАНО 3300 ЦЕНТНЕРОВ

Закончив скирдование хлеба в первых числах октября, колхоз «Борец за пятилетку» увеличил количество лошадей на вывозку зерна на заготовку. Ежедневно на элеватор ходят 36 подвод и 2 автомашины, делая по 4 рейса в сутки. В результате хлебосдачу мы сегодня заканчиваем. Всего сдано в счет зернопоставок и натуроплаты 3300 центнеров зерна. Машинист тов. Слайковский Андрей намолачивает по 14—15 тонн зерна в день на молотилке «МК». Боремся за быстрое окончание обмолота хлебов.

Кондрацкий.
Председатель колхоза „Борец за пятилетку“.

ДОСКА

Предоктябрьского социалистического соревнования мастеров сельского хозяйства Колхозники и колхозницы нашего района, добившиеся лучших результатов на уборке.

Специализированное звено БЕЛОМЕСТНЫХ РОМАНА

Восемь человек на 5 лошадях скирдуют хлеб с площади 22—23 га в день.

Специализированное звено КОНСТАНТИНОВА ПЕТРА

Семь человек на пяти лошадях заскирдовали 4 октября хлеб с площади 14 га, 6 октября с 25 га.

Специализированное звено БЕЛОМЕСТНЫХ ГРИГОРИЯ

10 человек на семи лошадях скирдуют до 470 возов в день с площади 18—20 гектаров. Возчики вывозят в среднем к скирдам по 60—65 возов при норме 20 возов.

Возчик БЕЛОМЕСТНЫХ ВАСИЛИЙ

ежедневно на 4-х лошадях делает по два рейса до Харинского элеватора. На одну лошадь тов. Беломестных берет 4,5 центнера, вывозя в день по 36 центнеров зерна.

(Колхоз «Ним» Харинского сельсовета).

Молодежное специализированное звено НЕСТЕРЕНКО МИХАИЛА

9 человек, из них 4 комсомольца, на пяти арбах заскирдовали 6 октября 15360 снопов с площади 20 гектаров.

Звено стариков под руководством КАМЕНЕЦ ИВАНА

Пять человек на трех лошадях, соревнуясь с молодежным звеном, скирдуют по 130—140 возов в день с площади 9—10 гектаров. Возраст членов этого звена от 65 до 72 лет.

(Колхоз «Победа» Бурунского сельсовета).

Женское специализированное звено ЯКОВЕНКО ЕФРОСИНИИ

6 октября заскирдовало 544 воза с площади 34 гектаров. За 9 дней это звено, в составе 9 человек на семи арбах, заскирдовало 5220 возов на площади 290 гектаров, выполнив задание на 230 процентов.

Специализированное звено КУЗИНА ФИЛИППА

6 октября заскирдовало 400 возов с площади 21 га. За 9 дней это звено заскирдовало 6156 возов с площади 342 гектаров, выполнив задание на 260 процентов.

Специализированное звено ТАТЬЯНИЧКА ЕГОРА

Заскирдовало 6 октября 837 возов с площади 21 га. За 9 дней это звено заскирдовало 5202 воза на площади 287 гектаров, выполнив задание на 230 процентов.

Все эти три специализированных звена, в количестве 33 человек на 22-х лошадях, за 9 дней заскирдовали 16578 возов с площади 919 гектаров, выполнив задание на 240 процентов.

Машинист Михайловский и тракторист Макаров на полусложной молотилке намолачивают по 13—14 тонн зерна в день.

(Колхоз «Годовщина Октября» Чеботарихинского сельсовета).

Колхозник ВОЙТИК ВАЛЕНТИН возит ежедневно на элеватор за 35 километров до 25 центнеров зерна на 5 лошадях.

(Колхоз им. Дзержинского Б.-Нашеланского сельсовета).

В колхозе „Ленинский путь“, Барлунского сельсовета работает на скирдовке специализированное звено, организованное из служащих МТС, туб-санатория и сельсовета в количестве 9 человек. 8 октября это звено на 5 арбах заскирдовало 16055 снопов с площади 9,30 га, урожайностью в 16 центнеров с га.

Молотильный агрегат колхоза „Алка“. Машинист Макаревич Николай, барабанщик — Левчук Михаил, тракторист — Коченок Семен на сложной молотилке намолачивают в смену до 18 тонн зерна.

ОРГАНИЗОВАТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ КРУГЛОСУТОЧНУЮ МОЛОТЬБУ ХЛЕБА Полностью и в ближайшие дни выполнить обязательства перед государством

Наш ответ стахановцам сельхозартели „Годовщина Октября“

Поддерживая инициативу стахановцев сельхозартели «Годовщина Октября» об ознаменовании XXI годовщины новыми победами, наш колхоз «Красный Амурец» включился в предоктябрьское соревнование. 8 октября он закончил скирдование всех хлебов и уборку технических культур. План зернопоставок выполнен полностью, заканчиваем сдачу натуроплаты. Кроме этого, колхозники и колхоз выполнили план картофелепоставок на 100 проц. Сейчас все силы переключены на быстрейшее проведение обмолота и подготовку к зимовке скота, для чего на ремонт скот-

ных помещений выделена бригада в 10 человек.

Выросли ряды стахановцев и в нашем колхозе. Слепнева Татьяна, Данилова Анастасия, Данилова Дарья, Наконечная Анна, Жигарева М., Жигарева Е., шестидесятивосьмилетний Рыбак Терентий и др., не имея ни одного прогула, все время выполняют нормы выработки на 120—150 процентов.

Берем на себя обязательство закончить в октябре весь обмолот и к великому празднику распределить доходы по трудодням. *Ермоленко.*
Председатель колхоза «Кр. Амурец».

Сообщение районной прокуратуры

В колхозе «Путь Ленина» Малокочерминского сельсовета, бригадир Ващилев Алексей саботировал постановление Совнаркома СССР в части борьбы с потерями на уборке урожая. Он заставлял колхозников производить копнение зерновых культур розвязью, сев озимых вручную и не протравленными семенами. В результате в его бригаде скоплено несвязанного хлеба на площади 40 га и 20 га озимых посеяно вредительски.

Председатель колхоза Иванов Василий не только не пресек вредительские действия бригадира Ващилова, но всячески их поощрял. Ручной сев озимых и копнение хлеба проводились с согласия самого Иванова. Председатель лично разрешил бригадиру первой бригады Фомину копнить несвязанный хлеб и сеять ручным способом. Он давал распоря-

жения кладовщику колхоза Альхименко не протравлять семенную рожь, несмотря на возражения последнего. Хлеб от комбайновых обкосов лежит в поле не убраным и прорастает.

Таким образом, по вине председателя Иванова скоплено по колхозу несвязанного хлеба на площади 100 га и посеяно вручную протравленными семенами по плохо обработанной почве 32 га. Потери от одного только копнения превышают 120 центнеров зерна.

Следствие по этому делу закончено. Иванов Василий и Ващилев Алексей привлекаются к уголовной ответственности по 111 статье уголовного кодекса.

В ближайшие дни они предстанут перед судом. *Ионов.*

Следователь Куйтунского района

ПРИСЛАЛИ МОЛОТИЛКУ БЕЗ РЕМНЯ

Инициатор предоктябрьского соревнования колхоз «Комбайн» крепко борется за выполнение всех обязательств, взятых им в обращении, опубликованном в нашей газете от 20 сентября. Но одно омрачает настроение правления колхоза и его председателя Будаговского, что обмолот хлеба срывается. Дело в том, что молотилка присланная Харикской МТС в колхоз, стоит из-за

отсутствия приводного ремня. А комбайн работает плохо. Цепи рвутся. Не хватает масла для смазки их. На просьбы колхоза выслать ремень и механика для проверки комбайна дирекция МТС отделяется молчанием.

Плохо работают и трактора на зяблевой вспашке.

Работники МТС в колхоз «Комбайн» почти никогда не заглядывают. **Б.**

Колхозы, выполнившие картофелепоставки

Им. Кирова
„Советская Сибирь“
„Алка“
„Вторая пятилетка“
„Власть Советов“
„17-я годовщина Октября“
Им. Калинина.
„Красный Амурец“
„Путь Ленина“
„Память Воронкова“
Им. Молотова
„Память Дзержинского“
„Комбайн“
„Победа“
„Идея Ленина“
„Красный Штурм“
„Ударник“
„Коммунар“
„Второй охотник“
„Центральная правда“
„Ветка тайга“
„Семнадцать Октябрей“
„Расцвет“ (Заваль)
„Прямой путь“
„Запад“
„Красный пахарь“
„Труженик“
„Расцвет“ (Каранцай)
„Рысь“
„Первомайский“
„Стрелок“
„Новая жизнь“
„Колесник“

Как мы выполняем свои обязательства

20 сентября колхозники нашей сельхозартели обратились ко всем колхозникам Куйтунского района с призывом начать предоктябрьское социалистическое соревнование колхозов за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ 1938 года и взяли на себя ряд обязательств. Борясь за первенство в этом соревновании, мы первыми выполнили план зернопоставок в районе и закончили скирдование хлеба в конце сентября.

В этом году мы собрали хороший урожай. С каждого гектара получили хлеба на 4 центнера больше, чем в прошлом году. Если принять во внимание, что колхоз убрал нынче урожай в 760 гектаров, то выходит, что одного только зерна мы получили нынче на 3000 центнеров больше против прошлого года.

Первую заповедь перед государством мы выполнили с честью. Хлеб сдавали высокого качества. Прежде, чем везти зерно на элеватор мы его тщательно подрабатывали, пропускали через сепаратор и не возвращались с зерном обратно. Тщательная дезинфекция зернохранилища, подтоварника, амбаров, тары предохранила нас от заражения хлеба клещом. Вот почему наше зерно принимали на элеваторе без всяких задержек.

Сейчас мы приступили к заделке семян. К 15 октября думаем закончить засыпку семян.

Выполнив все государственные обязательства, мы приступили к подготовке к зиме. В нашем колхозе большое животноводческое хозяйство, которое недооценивать нельзя. Обеспечить скоту теплую и зимовку, — вот какую задачу мы ставили перед собой. Помещения мы уже отремонтированы и укомплектованы. Всеми видами кормов обеспечено полностью. Готовы к зиме конюшню, хороший двор с сенями и всеми другими удобствами.

Остается обмолот. Правда, здесь не ладится. Комбайн старый, который больше простаивает, чем работает. Молотилка старая, но все же постараемся закончить и обмолот к сроку, приняв на себя обязательство.

Приступили уже к ремонту трактора и сенокосилок. В прошлом году наш колхоз считался лучшим в районе. Будем работать еще энергичнее, чтобы вернуть, отнятое у нас в сентябре, переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома.

Будаговский

Председатель колхоза „Комбайн“

СЛОМИТЬ САБОТАЖ КАРТОФЕЛЕПОСТАВОК

Картофелепоставки, наряду с хлебопоставками, являются важнейшей обязанностью каждого колхоза и колхозника. Однако, в Харикской МТС находятся отдельные руководители колхозов, которые считают, что картофель не обязательно сдавать государству. Такой антигосударственной точки зрения придерживаются председатель колхоза «КИМ» Мурашов и помполит Воинов. Этот колхоз из плана 180 центнеров сдал государству только 50 центнеров картофеля, а колхозники не сдали даже ни одного килограмма.

«Закончим зернопоставки, а потом

возьмемся за картофель», — заявляет Мурашов. Характерно, что эту антигосударственную линию поддерживает помполит Воинов. Он запрещает колхозу возить сейчас картофель.

Колхоз «КИМ» срывает и хлебосдачу. План выполнен только на 40% несмотря на то, что колхоз находится под боком у Харикского элеватора.

Наступают зимние холода. Если немедленно не будет сломлен саботаж картофелепоставок, то колхоз и колхозники план сдачи картофеля сорвут.

Банников.

Издевательство над колхозниками

5 октября колхоз «Коминтерн» правил 10 подвоз с зерном на элеватор. Приехав на заготовку, колхозники обратились к заведующему Магариной с просьбой, чтобы быстрее привезенный хлеб. Но Магариной эту рожь не принял и вывез обратно. Когда мы обратились к Матлахову, почему до сих пор такая же рожь с такой же потерей (19,6%) принимали, он лишь отказывается от приема. Нам грубо ответил: «пока не рабочим ваш хлеб принимать не будем».

Как мы не просили Матлахова, чтобы хоть разрешил нам отвозить хлеб за оградой, ничего не произошло. *Возчик М. Д.*

Предоктябрьское соревнование совхозов и колхозов

Приближается 21-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Вся советская страна готовится к достойной встрече великого всенародного праздника. Трудящиеся отмечают этот день новыми производственными победами, новыми стахановскими делами.

На фабриках и заводах по инициативе передовых предприятий, цехов началось предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие, инженеры, техники, стахановцы и ударники борются за досрочное выполнение государственных производственных планов.

Радостные вести идут из совхозов и колхозов. В предоктябрьское соревнование вступают стахановцы и стахановки, ударники и ударницы социалистического земледелия. Богатый урожай вырастили в нынешнем году совхозы и колхозы. Это способствует росту зажиточности и культурности миллионов колхозников. Чувство радости и гордости за

свой честный труд, за свою могучую страну и большевистскую партию наполняет сердца колхозников.

Колхозная деревня сейчас переживает дни большого трудового подъема. Совхозы и колхозы соревнуются на лучшее завершение сельскохозяйственного года — на окончание уборки урожая, обмолота, озимого сева, зяблевой пахоты, на выполнение обязательств перед государством, на подготовку скота к зимовке.

Это соревнование направлено на лучшую подготовку к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где лучшие наши колхозы и совхозы покажут образцы своего социалистического труда.

Колхозный актив Красно-Яружского района, Курской области, обратился ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов области с призывом широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование. Передовые

колхозы района по-большевистски держат свое слово, свято выполняют свои обещания. За отличные дела — выполнение плана зернопоставок, сдача натуроплаты за работу МТС — несколько колхозов (имени Молотова, Вязовского сельсовета; имени Кирова, Отрадовского сельсовета и др.) уже занесены на районную доску почета.

Призыв красно-яружских колхозников нашел живейший отклик на селе. Участники предоктябрьского соревнования колхоз «Новая жизнь», Косиловского сельсовета, Грайворонского района, закончил хлебопоставки, молотьбу, озимый сев, вспашку зяби. Колхозницы артели «Красный токарь», Старо-Оскольского района, Евдокима Базарова, Александра Панина и Клавдия Базарова на копке и очистке сахарной свеклы выполняют ежедневно по две—три нормы. Таких примеров много.

О новых успехах стахановцев и ударников сообщают и из других об-

ластей Советского союза. Трактористы совхоза «Смычка», Балашовского района, Саратовской области, Григорий Саламатин и Григорий Панченко на вспашке зяби выполняют нормы на 150 процентов. Трактористы Советской МТС, Сталинградской области, тт. Чепурин и Катагаров на взмете зяби дают за смену по 14-16 гектаров вместо 10 по норме.

В социалистическое соревнование вступают колхозники и колхозницы, работающие на животноводческих фермах. Работники фермы колхоза «Красный пролетарий», Чистопольского района, Татарской АССР, тт. Волков, Миронов, Чичеров и др. обзавелись получить от каждой свиноматки по 17 поросят, увеличить выход ягнят. Колхозники берутся надеть от каждой дойной коровы не менее 2000 литров молока. Они обещают сохранить весь молодняк. Колхозники готовят скоту сытую и теплую зимовку.

Главное теперь состоит в том, чтобы всюду по-сталински возглавить соревнование в совхозах, МТС и колхозах и вовлечь в него массы колхозников, полеводческие и животно-

водческие бригады, трактористов, машинистов молотилок соревнования в его массовом большинстве районах, особенно в западных, этого пока не произошло. Здесь больше говорят о подходе к соревнованию, а не организуют его.

Партийные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов должны всячески поддерживать инициативу стахановцев, помогать им создавать все условия для передачи их опыта отстающим колхозам, бригадам и звеньям.

Партийные и советские организации в сельских районах не должны ограничиваться только «охватом» колхозов договорами-обязательствами. При этом договоры на соревнование должны составляться по шаблону, а не по трафарету. Выполнение обязательств должно проверяться. Нет ничего хуже формального, бюрократического подхода, лишь губящего дело. Соревнованием надо заниматься повседневно. Больше внимания уделять проверке и общественной огласке результатов соревнования! Простор инициативе, творчеству колхозников!

Комсомольская жизнь

НАКАНУНЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Через пять дней, 15 октября, первичные комсомольские организации по решению Центрального Комитета ВЛКСМ приступают к важнейшей политической кампании — выборам своих руководящих органов.

Задача состоит в том, чтобы первичные комсомольские организации и их руководители подготовку к отчетам и само проведение отчетно-выборной кампании сопровождали массовым развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения, усилением политико-воспитательной работы среди несоюзной молодежи, вовлечением передовых молодых людей в ряды Ленинского — Сталинского комсомола, еще большим повышением политической бдительности, укреплением союзной дисциплины и т. д.

Однако в работе первичных комсомольских организаций еще много существенных недостатков. Многие комсомольские организации и их руководители ведут свою работу на низком уровне, не удовлетворяют законных запросов и требований комсомольцев и несоюзной молодежи.

Взять комсомольскую организацию Иркутского зерносовхоза. Эта крупнейшая организация в районе должна была быть образцом для всех других первичных организаций. Но по вине помполита по комсомолу (он же и секретарь комитета) Панкевича эта организация к выборам не подготовилась и не готовится. Не все комсомольцы знают инструкцию ЦК ВЛКСМ о выборах.

Вопрос социалистического соревнования и стахановского движения среди молодежи комитет комсомола и партийная организация пустили на самотек. Рост комсомольской организации очень незначительный. Подготовка лучших комсомольцев в партию помполит Панкевич не считает нужным заниматься. В этой организации работает член бюро РК ВЛКСМ Гнездилов. Но он, как и Панкевич бездействует. Эти горе-руководители свою пассивность и непо-

ротливость объясняют тем, что были заняты на уборке и вопросом политико-массовой работы, развертыванием соцсоревнования и стахановского движения, подготовкой к выборам комсомольских органов заниматься некогда было.

Или взять первичную комсомольскую организацию райпотребсоюза. Секретарь комитета Посов совершенно не руководит комсомольской организацией. Вместо того, чтобы как кандидату партии, лучше взяться за работу он додумался даже заявить: «видите ли мне в настоящее время не обязательно заниматься комсомольскими делами. Меня приняли кандидатом в члены ВКП(б) и я сейчас считаю коммунистом».

Из рук вон плохо работает первичная комсомольская организация села Тулушка — комсорг Фомина. Не лучше обстоят дела и в первичных комсомольских организациях РКШ, райотдела связи, колхоза «Алка» Андрюшинского сельсовета и др. Руководители этих организаций не уяснили, что на них партия и Ленинский комсомол возложили важнейшую политическую задачу — воспитание молодежи в духе интернационализма, в духе преданности нашей партии и советской власти.

Нужно отметить и такие первичные организации, как Ленинского свиновозова, которая за последнее время значительно улучшила свою работу. Помполит по комсомолу тов. Частухин действительно по-большевистски включился за ликвидацию последствий вредительства в комсомоле. Комсомольская организация показала образцы стахановской работы в период уборочной кампании, она вырастила десятки молодых стахановцев, ударников, мастеров комбайновой уборки. Комсомольская организация мобилизовала все свои силы на подготовку к выборам комсомольских органов и достойной встречи 20-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

Комсомольская организация рай-

финотдела (секретарь Фурашев) неплохо готовится к выборам комсомольских органов и к встрече 20-й годовщины ВЛКСМ.

Комсомольская организация колхоза «Путь Ленина» М-Бочермянского сельсовета (комсорг-молодая комсомолка т. Курмилевич) после разоблачения и изгнания из рядов ВЛКСМ бывшего секретаря — пьяницы и хулигана Прохорова, окрепла и улучшила свою работу с молодежью.

Многим комсоргам следует поучиться, как нужно работать и руководить молодежью, у секретаря первичной организации колхоза «Комсомолец тов. Ладанова. Под его руководством комсомольская организация увеличила свои ряды за последние 6 месяцев более чем в 4 раза. Комсомольцы ежедневно проводят читки газет и литературы, беседы, систематически выпускают газету, которая является одной из лучших в районе. В этой организации почти все комсомольцы являются ударниками и стахановцами.

Выборы в первичных комсомольских организациях проводятся в канун подготовки ленинско-Сталинского комсомола к своему славному двадцатилетнему юбилею. Молодые патриоты нашей страны готовят подарки матери-родине. Дело чести каждого комсомольца и нашего района подготовить к юбилею подарки своей матери — родине.

Выборы — серьезнейший политический экзамен для всех комсомольских организаций. В результате отчетно-выборных собраний к руководству должны прийти лучшие люди, воспитанники ленинско-Сталинского комсомола, до конца преданные делу партии Ленина — Сталина. Выборы еще крепче сплотят все организации комсомола вокруг большевистской партии, и ее Сталинского Центрального Комитета, вокруг вождя, учителя и друга советской молодежи — товарища Сталина.

Логинов.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Приступили к ознакомлению с Кратким курсом

Комсомольский актив и интеллигенция села Уян приступили к ознакомлению с Кратким курсом истории ВКП(б). Организован кружок по изучению истории партии.

На состоявшемся собрании,

посвященном подготовке к глубокому изучению Краткого курса, комсомольцы и учителя обязались аккуратно посещать занятия и изучить историю партии на отлично.

Хвеськи.

„Бездеятельный комсорг“

Под таким заголовком была помещена заметка в прошлом номере нашей газеты. 7 октября комсомольское собрание первичной организации при райотделе связи обсудило эту статью, признав все изложенные в ней факты правильными. Комсорг Ульянова

предупреждена. Намечены практические мероприятия по оживлению комсомольской работы, изучению Краткого курса истории партии и подготовке к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Липо.

Договор социалистического соревнования между Усть-Кадинской и Кадинской школами

Обсудив письмо ростовских пионеров и школьников, мы учащиеся Усть-Кадинской и Кадинской школ заключаем с соревнование на лучшую учебу и берем на себя следующие обязательства:

1. Не допускать прогулов и опозданий на занятия.
2. Добиться хорошей дисциплины в школе и дома.
3. Учиться только на «отлично» и «хорошо».
4. Аккуратно выполнять каждому учащемуся домашние задания.
5. Каждому ученику выписать детскую газету или журнал.
6. Втянуть всех учащихся в хоровой, драматический и физкультурный кружки.
7. Всем ученикам 3—4-х классов

сдать нормы на значок ВГТО (будь готов к труду и обороне).

8. Бережно относиться к школьному имуществу.

Заключив договор социалистического соревнования по вышеперечисленным пунктам, мы обязуемся проверять ход его выполнения не реже одного раза в 20 дней.

По поручению учеников Усть-Кадинской школы подписали: Нравчен, но Гриша, Михельевич Миша Горностаев Ваня, Гомаюнова Шура.

Классные руководители: Нислицына Е. И., Большинова Н. Г.

От Кадинской школы: Курчевенно Ваня, Белодеров Витя, Сронатых Вася.

Классные руководители: Дырочнин И. В., Тирских А. И.

ЭПИЗОДЫ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

Инициатива комсомольца Рокова

Во время атаки на высоту Заозерная командир отделения комсомолец Роков вместе со своим отделением был все время во главе колонны. В бою он проявил исключительную смелость и решительность, выдержку и инициативу.

Под жестоким орудейным и пулеметным огнем Роков совсем близко подполз к противнику и начал забрасывать его гранатами. Он был всюду, где чувствовалось малейшее затруднение. Из винтовки и пулемета, из пистолета и гранатами громил Роков японских самураев. Каждая пуля метко поражала врага. Примеру своего командира следовали все бойцы отделения. Видя, что их командир все время впереди, они крепко его поддерживали, храбро уничтожая бандитов, ползших на советскую землю.

Командир отделения комсомолец Роков со дня прихода в армию все время отличник боевой и политической подготовки. Его отделение — передовое в части. В бою на высотах у озера Хасан Роков еще раз показал, что звание командира-комсомольца он полностью оправдал.

С. Трифонов.

(Газета «На защиту родины», от 22/VIII 38 г., № 16).

Уничтожили японские танки

Во время боя с японскими самураями на их стороне перед нашим подразделением появились два танка. Один из них быстро был уничтожен нашей артиллерией, а из другого танка вел меткий огонь по нашим пулеметчикам японский снайпер. Подбрав самых смелых бойцов, я поставил им задачу: захватить танк и уничтожить снайпера.

Красноармейцы Гончаренко, Сафронов, Канаков и Леонтьев под сильным пулеметным огнем противника незаметно ползли к танку. Подойдя на близкое расстояние, они определили амбразуру, откуда стрелял самурай. Метким выстрелом тов. Гончаренко убил снайпера.

Подойдя ближе к танку, бойцы связкой гранат вывели его из строя.

Из танка выскочил водитель-белогвардеец, не успев выговорить слова, как свалился навзничь.

Продажная белогвардейская сволочь получила по заслугам. Танки самураев были уничтожены.

Асмадяров.

(«На защиту родины», № 25 от 4/IX 38 г.).

„Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны.“ (И. Сталин).

„Мы врага встречаем просто:



били

бьем

и будем бить“

ЗАРУБИЛ 37 САМУРАЕВ

Во время боевых действий в районе озера Хасан бойцы, командиры и политработники проявили исключительный героизм. Много боевых эпизодов рассказывают участники боя. 6 августа на Заозерной был дан горячий бой, японцы были наголову разбиты и выброшены с советской территории. В этот день в боях за Заозерную погиб смертью храбрых командир конного взвода тов. Зырянов.

С большим желанием шел в бой защищать родину храбрый кавалерист. В атаку он извлек желание итти пешим. Тов. Зырянов был примерный, дисциплинированный командир-сверхсрочник. Жгучая ненависть к зарвавшемуся врагу и любовь к родине — вот что всегда занимало тов. Зырянова. Взяв в одну руку пистолет, в другую клинок, со словами: «За Сталинскую Конституцию», «За товарища Сталина», он шел на самураев.

Вот его окружает десяток зарвавшихся самураев. Все они с ног до головы вооружены. Тов. Зырянов хладнокровно расправляется с ними. Он направо и налево рубит их, как капусту. За время атаки он зарубил тридцать семь самураев. Готовился зарубить 38-го, но в это время вражеская пуля сразила его насмерть. Перестало биться горячее сердце храброго воина. Тов. Зырянов погиб, но память о нем будет вечна...

И. Степной.

(«На защиту родины», № 21, от 29/VIII 38 г.).

Нам пишут

Бюрократическое отношение к школе

Партия и правительство уделяют особое внимание школе. В нашей стране учитель окружен постоянным вниманием и заботой. К сожалению, находятся на местах отдельные руководители, которые недооценивают школу и не помогают учителям в их трудной и кропотливой работе.

Возьмем к примеру Каразейскую школу. Сельсовет ее не обеспечивает дровами, в классах невыносимый холод, нечем даже скипятить воду. Ученики вынуждены пить ее в сыром виде. Нет в школе ни одного бачка под воду. Председатель сельсовета Кугук присвоил школьные деньги за проданную муку и не возвращает их школе. Учителя не пользуются коммунальными услугами.

Большую помощь оказывает школа колхозу в уборке урожая, но председатель правления Литвиненко не ценит эту помощь, лошадей для подвозки дров учителям на квартиру он не дает.

«Вы в колхозе не каждый день работаете, общественной работы не ведете, поэтому нет для вас и коней», — отвечает нам Литвиненко.

Сельсовету были переданы списки учеников, требующие помощь в одежде. В сельмаге была в это время мануфактура. Но Кугук положил эти списки под сукно. Ему же было сообщено о родителях, которые злостно не пускают детей в школу. Однако и на это председатель сельсовета не обратил внимания.

В таких условиях работать дальше нельзя. Просим райком партии и райисполком призвать к порядку руководителей сельсовета и колхоза, заставив их заботиться о школе и учителях.

Учителя Каразейской школы:

Мольнинова А. А.,

Перминов Н. И.,

Балдина М. Ф.

Кто возглавляет ревкомиссию колхоза „КИМ“

Плохо работает председатель ревизионной комиссии сельхозартели «КИМ» Константинов. За год, этот председатель не сделал ни одной ревизии. Поступившие заявления колхозников с жалобами на неправильный подсчет трудодней и выдачу авансов, по году лежат под сукном у Константинова. Он не знает, что делается в колхозе, не следит за сбе-

режением колхозного добра. На землю был насыпан ячмень, который измочило и даже разнесло дождем. Это его совершенно не интересует. Вместо того, чтобы обобществить согласно Устава сельхозартели ходок и сбрюу, в чем колхоз очень нуждается, он их попрятал и продал на сторону.

Колхозник.

Самодур Грядюшко привлечен к уголовной ответственности

В колхозе „Идея Ленина“ Бурукского сельсовета председатель правления Грядюшко Степан грубо нарушал Устав сельхозартели и издевался над колхозниками. Не имея никаких оснований, он всех обзывал „бандитами“, „троцкистами“ и т. д.

Грядюшко добился незаконного исключения из колхоза жены красноармейца Костю-

ченко Ольги, издевался над ней и т. д. Критику в колхозе Грядюшко зажимал, колхозников пытающихся критиковать его, Грядюшко даже избивал. Без ведома правления и колхозников самодур продавал колхозный хлеб и скот. За все эти преступные действия Грядюшко привлекается к уголовной ответственности.

Конов.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Джузеппе Верди

125 лет назад, 10 октября 1813 года, в деревне близ г. Бусетто (Северная Италия) родился один из крупнейших композиторов — Джузеппе Верди.

Имя Верди хорошо известно в Советском Союзе. Его оперы — «Травиата», «Риголетто», «Аида», «Отелло» не сходят со сцены музыкальных театров нашей страны, часто передаются по радио, а отрывки из опер — арии, дуэты и другие произведения Верди исполняются в многочисленных концертах.

Уже в детстве Верди проявил большие способности к музыке. Юноша Верди отправился в Милан учиться в консерватории, но не был туда принят. Тогда он стал заниматься у музыканта Лавинья и под его руководством написал несколько сочинений для голоса и для оркестра.

Первая опера Верди — «Оберто» была поставлена в 1839 году в оперном театре Милана и имела успех. Другая его опера — «Наводоносор» (1842 г.) выдвинула молодого Вер-

ди на одно из первых мест среди композиторов того времени.

Затем Верди пишет оперу «Ломбардцы в первом крестовом походе». Опера имела огромный успех. В ту пору Ломбардия и некоторые другие провинции Северной Италии находились под властью Австрии. Сюжет оперы «Ломбардцы» — первый крестовый поход — служил итальянским народным массам как призыв к востанию против австрийского владычества.

Будучи в период революции 1848 г. за границей и узнав, что на его родине начинается народное брожение, Верди пишет революционный гимн — «Труба звучит» на текст, предложенный ему итальянским политическим деятелем Мадзини.

Новые его оперы, особенно «Балмаскарад», «Битва при Леньяно», отражавшие патриотически-революционные настроения масс в годы национально-освободительных войн, были восторженно приняты современниками.

Большой успех имела во всех евро-

пейских странах опера «Аида», написанная композитором по заказу египетского хедива Измаил-паши для торжественного открытия Суэцкого канала и поставленная впервые в Каире в 1871 году.

В 1887 году композитор заканчивает оперу «Отелло», а в 1892 году — последнюю и лучшую свою оперу «Фальстаф» (обе на сюжеты произведений Шекспира).

Умер Верди в Милане в 1901 году, оставив миру богатейшее музыкальное наследство. Кроме 36 опер, он написал около десяти романсов, замечательный «Реквием» (музыка заупокойной обедни) на смерть поэта Манцони и др.

Творчество Джузеппе Верди, глубоко народное, отличается богатством мелодий. Благодаря этому оно доступно широким массам многих стран мира.

За последние годы Государственный Академический Большой театр в Москве создал новые постановки опер Верди — «Травиата», «Трубадур» и «Отелло».

За рубежом

Новый состав чехословацкого правительства БЕНЕШ ПОКИНУЛ ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА

5 октября в Чехословакии организовано новое правительство. Новый кабинет министров образован в следующем составе: премьер и военный министр генерал Сыровы, министр внутренних дел Черны, министр иностранных дел Хвалковский (посланник в Риме), министр земледелия Файерабенд, министр финансов Кальфус и др. Всего 12 человек.

5 октября президент чехословацкой республики Бенеш сложил с себя полномочия.

В английских правительственных кругах отмечают, что новое чехо-

словацкое правительство по своему составу является сдвигом вправо.

Новое правительство направит свою деятельность против различных рабочих организаций Чехословакии т. е. компартии и других рабочих партий и заключит соглашение о тесном экономическом сотрудничестве с Германией.

В оккупированных германскими войсками районах развернулся фашистский террор против всех антифашистов. В городах Карловы Вары (Карлсбад) Хабэ и др. арестованы сотни рабочих, служащих и ремесленников.

Германские войска раньше указанного в предварительном соглашении захватывают пункты пограничные оккупации. В город Фанов, который не подлежал оккупации совсем, 4 октября ворвалась боевая группа вооруженных германских штурмовиков и предъявила местному гарнизону ультиматум покинуть город в течение 20 минут. Затем гарнизон, состоящий из 500 чехословацких солдат, был разоружен и арестован.

(ТАСС)

К военным действиям в Китае.



На снимке: Бойцы народно-революционной армии Китая идут в наступление.

За теплую, сытую зимовку

В ответ на призыв зоотехников и ветеринаров-специалистов Буйтунского района, мы работники животноводства колхоза «Годовщина Октября», принимая этот вызов, берем на себя следующие обязательства.

1. Образцово подготовить свиноводство к зиме, сделать новые печи, утеплить помещения, исправить вы-

тяжные трубы к 10 октября.

2. Получить приплод от каждой свиноматки не менее 16 штук поросят, ликвидировать падеж свиней.

3. Довести живой вес каждого поросятка до отъема в 15 килограмм.

4. Перевыполнением плана животноводства и отличным уходом за поголовьем свиней, обязуемся завоевать

место на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Вызываем на социалистическое соревнование животноводов колхоза имени Ленина Чеботарихинского сельсовета.

Зав. фермой Титоренко.

Свиноводы: Блинова В., Юшина И. Юшина Е., Яновник А.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

Вновь открытая Карымская неполная средняя школа не обеспечена освещением, дровами. Помещение плохо оборудовано. Об учителях никто не проявляет никакой заботы.

7 класс остался вовсе не открытым, десятки учеников ходят за 6 километров на центральную усадьбу свиноводхоза. Лестрашхоз после открытия школы перестал с ней считаться, оборвал электри-

ческие провода, оставив школу без света. Обо всем этом сигнализировала заметка, опубликованная в райОНО на расследование.

Проверкой, все факты изложенные в заметке подтвердились. Вопрос о положении Карымской НСШ будет поставлен на ближайшем заседании президиума РИК'а.

Зав. РайОНО Татарников.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

ПРИ НАСУДЕ Нуйтунского района работает нотариальный стол, который удостоверяет договоры, купли, продажи строений и проч., договоры застройки, доверенности и завещания; выдает исполнительные надписи на документах; засвидетельствует верность копий документов и выписок из книг и документов, подлинность подписей на документах; выдает залоговые свидетельства на строения и право застройки и свидетельства подтверждающие право наследования, и проч.

Всем гражданам при обращении в нотариальный стол необходимо иметь с собой паспорт, членам колхоза, не имеющим паспорта, справку от правления колхоза или сельсовета.

Нотариус Нуйтунского района.

Похищенный профсоюзный билет на имя Самцова Петра Давидовича за № 794322 считать не действительным.

Утерянную печать принадлежитую сельхозартелю «Красный борец», Бродского сельсовета считать не действительной.